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Side 2

Er Israel på vei til å bli samlet?
Når jeg skriver dette i midten av august 
kan man konstantere at jødene har en 
tung tid. Nord-Israel har vært under 
konstant bombardement fra Hizbollah. 
På samme tid har de blitt påtvunget å 
bombe Libanon. Selv om det nå er fred 
roper nå den arabiske verden om at sta-
ten Israel skal utslettes, og er sikre på 
at tiden er kommet   da Islam skal seire 
over andre religioner i en avsluttende 
verdenskrig. Men dette vil ikke skje. I 
Hans Bratteruds artikkel i forrige BKI-
Nytt kunne vi lese at denne krigen ville 
føre til at den militante del av Islam 
(såkalt Islamisme) vil bli fullstendig 

knust, at Israel vil vinne store nye land-
områder og bli den ledende stormakt i 
Midt-Østen.
Mye tyder på at den nåværende situasjon 
er innledningen til en slik utvikling. Vi 
tror at det er en guddommelig ledelse i 
den historiske utvikling, og all fornuft 
sier at dette er en nødvendig utvikling.
Islamisme er ondskap og dårskap satt 
i system. Islamistene vil utslette Israel 
fordi dette landet representerer noe an-
net enn Islam i et område de mener er 
deres eget. På samme tid har islamistene 
spredt seg over hele verden. 80 % av 
mulismene bor utenfor Midt-Østen og 
de radikale islamistiske elementene truer 
verdenssamfunnets verdier. Israel repre-
senterer en nødvendig «buffer» mot de 
destruktive krefter som er i tiden . Derfor 
er det fornuftig at Israel blir sterkere som 
et ledd i verdens frelse. 
Foreløpig tror jeg Israel vil samles på en 
slik måte at man får grenser som inklu-
derer hele eller store deler av Vestbred-
den. (se kartet) Dette er kjerneområder 
for jødene og de historiske områder for 
jødedom og kristendom. Israel har vært 
stort før - som under kong David - men 
i dag må vi først og fremst vente oss 
grenser de kan forsvare. Jødene vil ikke 
gå inn i sin bibelske utvelgelse uten at 
vi hjelper dem dit. De som oppmuntrer 
jødene idag er de evangelikale kristne, 
særlig slik de er representert ved Pat 
Robertson og John Hagee i USA. La oss 
stå bak dem.

Fra side 13 og utover kan du lese om BKI”s store 
arbeid med webTV. en database utvikles som holder 
orden på hundrevis av kristne TV-kanaler. De siste 
måneder er fl ere norske lagt til.

Kartet: I dag kontrollerer Israel Vestbredden, Golan og Gaza - områder som FN 
ikke regner som en del av Israel. Er vi på vei dit at de blir en del av Israel?
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(Knut Sørsdal) Jostein Gaarder har 
skrevet en kronikk i Aftenposten 5 
august i år som han har formet som 
et angrep på Israel. Han bruker den 
formen profeten Amos brukte da han 
for 2750 år siden profeterte sin guds-
dom over Israel. Gaarder beskriver 
sitt angrep som en slik dom, ikke fordi 
han ønsker det, men «fordi han aner 
den vil komme».
Jostein Gaarder fikk tydeligvis ikke 
med seg alt fra profeten Amos når han 
dømmer Israel og jeg har tatt med noe 
mer.fordi jeg tror at bibelske profetier 
ikke bare gjelder for den tid de ble talt 
i, men kan også gjelde i dag.
F o r  d e t  f ø r s t e  p r o f e t e r t e 
Amos positive ting om Israel:  
Den dagen reiser jeg opp igjen Da-
vids falne hytte. Jeg murer igjen dens 
revner og reiser det som ligger i grus; 
jeg bygger den som i gamle dager.Så 
kan de ta resten av Edom i eie og alle 

de andre folkeslag som er nevnt med mitt 
navn, lyder ordet fra Herren, som fullfører 
dette.(Amos. 9,11-12)
Da vil jeg vende lagnaden for Israel, mitt 
folk.Byer som er revet ned, skal de bygge 
opp og bo i; de skal plante vingårder og 
selv få drikke vinen, stelle til hager og selv 
spise frukten. Jeg planter dem atter i egen 
jord, de skal ikke mer rykkes opp av sitt 
land, som jeg har gitt dem, sier Herren 
din Gud. Amos. 9, 14-16
Vi må huske på at Amos domsprofetier var 
til et Israel som var delt i et nord og sør-
rike som lå i krig med hverandre, og  den 
jødiske identitet var svak. I dag er Israel 
samlet og fast bestemt på å bygge nasjo-
nen. Dermed er det naturlig at de positive 
profetiene for Israel som Amos ga gjelder 
idag, og ikke domsprofetiene.
Før Amos kom med sine domsprofetier 
om Israel dømte han Israels fiender, og 
de passer bemerkelsesverdig på Israels 
fiender i dag:
For tre ugjerninger Damaskus har gjort, 
ja, for fire tar jeg ikke min dom tilbake. 
For de har tresket Gilead med jernbeslåtte 
sleder. (Amos.1,3)
For tre ugjerninger Gaza har gjort, ja, for 
fire tar jeg ikke min dom tilbake. For de 
bortførte alle de hadde tatt til fange, og 
gav dem i Edoms vold. Jeg vil sende ild 
mot muren rundt Gaza, den skal fortære 
borgene i byen. (Amos.1,6-7)
Amos så ikke så lyse utsikter for de som 
bortfører og tar fanger
Når det gjelder Libanon har Amos dette 

Hva profeten Amos sa om dagens situasjon i Midt-Østen

Jostein Gaarder  kom med sterke utfall mot Israel i sin kronikk og påsto 
å bruke profeten Amos ordbruk. BKI”s leder Knut Sørsdal (bildet) svarte 
tilbake samme dag på BKI”s VG-blogg ved å bruke profeten Amos til 
å anklage Israels fiender. Tirsdag 7.august slo avisen «Vårt Land» opp 
Knut Sørsdals tanker fra Amos i artikkelen  «Hva Gaarder glemte fra 
profeten Amos», og fikk reaksjon mot seg som han besvarte med  ny 
artikkel i Vårt Land: «Jeg har ikke spådd arabernes undergang».  
Detaljer om denne saken kan du finne på http://bki.no/israel  

 

Samaria er et av de områder Amos pro-
feterer om. Her ligger både jødiske og 
palestinske byer i dag.
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Har du vært inne på BKI”s Israel-web på internett?
Deler av stoffet på BKI”s 
webside har kommet fra 
Norsk Israelsenter. De 
har sin egen webside på 
http://norskisraelsenter.
no
Du kan også lese artiklene om dagsaktuelle begi-
venheter fra forsiden av BKI. Disse kan du også 
kommentere. Det er mange måter å gjøre det på. 
Følg instruksjonene på skjermen.

Flere hundre aktuelle arti-
kler med informasjon om 
det som skjer i Midt-Østen 
idag og artikler som gir deg 
den historiske bakgrunnen.
Du kan også selv kommen 
tere artiklene og sende inn 
emner til BKI.

på hjertet: Jeg vil sende ild mot muren 
rundt Tyrus, den skal fortære borgene i 
byen. (Amos 1,10)
Hizbollas by kom altså heller ikke så 
godt ut. Byen har vært med på utplas-
sering og avfyring av Katjusja-raketter, 
Fajr-5-raketter og Zelzal-2 raketter med 
det eneste formål å drepe jøder. Legg 
merke til at det står at borgene skal 
fortæres - en engelsk oversettelse sier: 
fortene skal brennes - dvs. de skal av-
væpnes. Dette er i overenstemmelse med 
et FN-vedtak.
Så litt profetier om Vestbredden. Sama-
ria er området nord for Garisim-fjellet. 
Idag er palestinernes Nablus den største 
byen der de rike familiene i byen har 
tatt millioner av bistandskroner til seg 
selv og sine flotte hus og overlatt uni-
versitetet - som skulle hatt pengene - til 
et terroristreir for Hamas. Om Samaria 
har Amos dette å si: Kom sammen på 
Samarias fjell! Se den store forvirring 
i byen og undertrykkelsen der! De har 
ikke vett til å gjøre det rette, lyder ordet 
fra Herren; de dynger opp vold og ran i 
sine slott. (Amos 3,10)
Vi legger merke til det ikke var Sama-
rias vanlige innbyggere Amos ankla-
ger. I Amos 9,7 leser vi at filistrene 
var like mye verdt for Gud som jø-
dene. Det kan vi tolke i dag som at 
palestinerne i Samaria er like  mye 
verdt som israelerne, men deres poli-

tiske ledere står under Guds dom.     
All våpenbruk er i utgangspunktet ond-
skap. Men Israels problem er at Iran og 
Syria på en entydig måte har sagt fra at 
Israel skal utslettes og iverksatte tiltak 
for at så skal skje ved å la bomber regne 
ned over nord-Israel. Dette på tross av at 
Israel nå har holdt på i et år med å trekke 
seg ut av de områder verden beskylder 
dem for å okkupere.

Idet bygningsarbeideren skulle kjøre 
gravemaskinen ned i myra, oppdaget 

Ville angripe fundamentalister 
Gaarder har i ettertid forklart at 
han i første rekke ville angripe 
kristne fundamentalister med sin 
kronikk i Aftenposten. Dette er 
mennesker som tror at Bibelen har 
relevans for dagens aktuelle situa-
sjon. De tolker Bibelen slik at vi nå 
lever i endetiden og at Jesus vil 
komme igjen til Jerusalem for å 
opprette et tusenårig fredsrike.   
Vi vil anbefale våre abonnenter å 
studere del 2 av Hans Bratteruds 
artikkel i dette BKI-Nytt om den 
tredje verdenskrig og Israels gjen-
opprettelse. Hele artikkelen ligger på 
BKI”s Israel web på internett.: 

 http://bki.no/is-
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han noe som gjør arkeologene fra seg 
av begeistring. 
Bygningsarbeideren oppdaget en utgave 
av Salmenes bok som kan være opptil 
1200 år gammel. Irske arkeologer sam-
menlinger funnet med oppdagelsen av 
Dødehavsrullene. 

Den omtrent 20 sider tykke boken er da-
tert til år 800-1000 etter Kristus. Det er 
første gang på 200 år at et dokument fra 
tidlig middelalder er funnet i Irland. 

Han forteller at en ingeniør gravde opp 
myra i forrige uke da han plutselig så 
noe rett foran gravemaskinen. Wallace 
kan ikke fortelle nøyaktig hvor boken 
ble funnet, ettersom arkeologer fortsatt 
jobber med å undersøke stedet. 

Nå er boken lagret kaldt på museet, og 
den skal analyseres i årevis før den kan 
vises frem for offentligheten. Torsdag 
analyserte eksperter bare den ene siden 
som boken lå åpen på. Der er salme 83 
skrevet ned med latinsk skrift. Wallace 
sier det kan ta flere måneders under-
søkelser bare å finne ut den tryggeste 
måten å åpne sidene på uten å skade eller 
ødelegge dem. 

Bønn om hjelp mot Israels fiender  

En sang. En Asaf-salme. Gud, hold deg 
ikke i ro, vær ikke taus og stille, Gud! 
For se, dine fiender er i opprør, de som 
hater deg, løfter hodet. De legger lumske 
planer mot ditt folk, de rådslår sammen 
mot dem du verner: «Kom, la oss utslette 
dem som folk, så ingen lenger minnes 
Israels navn!»
De holder råd og blir enige, så slutter de 
et forbund mot deg: de som bor i Edoms 
og Ismaels telt,     moabittene og hagrit-
tene, Gebal, Ammon og Amalek, filisterne 
og de som bor i Tyrus;selv Assur slutter 
seg til dem og låner sin arm til Lots søn-
ner.  Sela
 
Gjør med dem som med Midjan, med 
Sisera og Jabin ved Kisjon-bekken! De 
ble utryddet ved En-Dor og ble til gjødsel 
på marken. La det gå deres stormenn som 
Oreb og Se’eb, og alle deres fyrster som 
Sebah og Salmunna! For de sier: «Vi vil 
ta Guds boliger i eie.» Min Gud, la dem 
bli lik en virvlende tistel, lik halmstrå som 
fyker for vinden!
Som ilden brenner opp en skog, og flam-
mene setter fjell i brann, slik må du jage 
dem med ditt uvær og skremme dem 
med din storm. La skamrødmen dekke 
deres ansikt, Herre, slik at de spør etter 
ditt navn.La dem skjemmes og skrem-
mes for alltid, la dem vanæres og gå til 
grunne! Måtte de skjønne at du alene, du 
som har navnet Herren, er Den Høyeste 
over hele jorden. 

Eldgammel Bibel oppslått på 
Salme 83  funnet i Irland

Gud taler til Israel gjennom Bibelen

Den vakre øya 
i vest har mer 
enn Grand 
Prix. Da Li-
banon-krigen 
startet dukket 
en salme opp 
av jorden.
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Palestinernes problemer er konflikt- grunnlaget  
(Knut Sørsdal) Verdensamfunnet kommer alltid tilbake 
til årsaken til krigen i Midt-Østen: Jødene undertrykker 
palestinerne. Men hva er palestinernes problemer? Hvorfor 
kjenner vi så lite til dem og bakgrunnen til dem? Og hvor 
reelle er de?
Universitetet i Oslo har gjennom mange år hatt kontakt med 
studentene ved Universitetet i den palestinske byen Nablus 
på Vestbredden. BKI har fulgt med dette arbeidet og også 
studentenes situasjon i Gaza. (se forrige BKI-Nytt). Vi har 
med litt stoff om palestinerne i dette bladet. En misforstå-
else å rydde av veien er at palestinerne er de opprinnelige 

(Fra Norge Idag) 
Et viktig punkt i 
Gaarders kronikk 
er kravet om at Is-
rael skal vende til-
bake til 1948 gren-
sen. I dette kravet 
utrykker Gaarder 
noe mange mener 

i  d a g . Leif Wellerop sier 
om denne saken: 
Jostein Gaarder gjør et nummer av at 
han vil godta staten Israel fra 1948 og 
ikke etter 1967. Et merkelig utsagn 
fra en forfatter som man skulle tro 
gjennomførte en grundig research før 
han skriver.
Israelske ledere med David Ben Gu-
rion i spissen godtok nemlig FN’s 
merkelige delingsplan av 1947 og 
proklamerte sin stat i 1948 basert på 
denne planen. Den arabiske verden 
sa imidlertid unisont nei til dette og 
gikk til angrep på Israel dagen etter 
statsdannelsen.
Det var altså arabisk aggresjon som 
førte til grensene (våpenhvilelinjene) 
som stod i 19 år frem til 1967. Dette 
året ble igjen Israel angrepet av de 

omkringliggende arabiske nasjo-
ner med det uttalte mål å kaste det 
jødiske folk på havet og utslette 
staten Israel. Israel hadde i alle disse 
årene hverken gjort krav på Judea 
og Samaria (”Vestbredden”) eller 
Gaza eller opptrådt aggresivt i disse 
retninger. Nå sier Gaarder at det er 
såkalte ”fundamentalistiske kristne” 
han kritiserer og ikke jødene. Det 
hørtes bare ikke slik ut i hans kro-
nikk. Jeg vedkjenner meg frimodig 
å tilhøre den gruppen som Gaarder 
ikke har så mye til overs for. Og vi 
tar gjerne støyten for jødene her i 
landet, som trakasseres nok selv 
uten Gaarders medvirkning.
Det som gjør oss ”fundamentalis-
tiske” er vel at vi i motsetning til 
Gaarder anerkjenner både Stentav-
lene, den brennende tornebusken, 
Bibelens utsagn om Israel og det 
jødiske folk som Hans folk samt 
alle Guds løfter og pakter, både i 
det gamle og det nye testamentet. 
Jostein Gaarder har valgt seg en 
verdig Motstander i sitt forsøk på å 
nulle ut Guds Ord.

Leif Wellerop mener 1948-grensen er uaktuell

Bilde: Studentene ved 
universitetet i Nablus har 
fått flotte bygninger. De er 
eksempler på det gode i 
palestinsk kultur.
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Fremgang for jødene på 1900 tallet 
(Knut Sørsdal) Det er ingen tvil om at økningen i 
arabisk befolkning i området hadde sammenheng 
med øket jødisk innvandring.Jødene utviklet 
området slik at det ble mulig å bo der, arbeids-
plasser ble opprettet og moderne byer vokste opp. 
Etterhvert som jødenes byer ble bygget opp ble 
de palestinske utviklet. Bildet viser palestinere 
på en markedsplass i 1935. Disse hadde det langt 
bedre enn palestinere som bodde andre steder i 

(Av Erlend Fasmer) Fra slutten av 1800-
tallet til opprettelsen av staten Israel i 
1948 vokste den arabiske befolkningen 
i Palestina med en fart kun slått av den i 
Egypt. Hvordan var forholdene i Pales-
tina i denne perioden? Hva var årsakene 
til den hurtige veksten? 
I 1882 var den arabiske befolkningen 
i Palestina knapt 260.000 mennesker. 
Omtrent 30 år senere, i 1914, var antal-
let fordoblet, og i 1920 hadde det nådd 
600 000. I løpet av mandatperioden 
vokste befolkningstallet enda mer dra-
matisk, og nådde 840 000 i 1931. På 
det tidspunktet utgjorde den arabiske 
befolkningen 81 prosent av landets 
innbyggere. 
Tilnærmelsesvis 75.000 Palestina-ara-
bere var kristne. For dem var forholdene 
rimelig gode. De var tett bosatt i by-
områder, lese- og skriveferdigheter var 
forholdsvis utbredt blant dem, og de var 
i stor grad ansatt i de midtre og nedre 
sjikt i mandatadministrasjonen. 
Forholdene for de muslimske palestina-
araberne var derimot langt dårligere. 
Drøyt 70 prosent av dem levde på jor-
den hvor de dyrket korn, grønnsaker, 
oliven og tobakk. En folketelling i 1922 
avslørte at en tredjedel av de arabiske 
jordbrukerne var fellahin (omtrent det 
samme som leilendinger). De færreste 
hadde et jordstykke som var større enn 
100 mål og de måtte betale jordeierne 

en rente på mellom 33 og 50 prosent 
av avlingene. Sammen med famili-
ene på fem eller flere barn bodde de 
i små hjem bestående av jordblokker, 
de hadde praktisk talt ingen sanitære 
muligheter, og var kronisk plaget av 
amøbedysenteri og bilharziose. 
Til tross for de kummerlige forhol-
dene de muslimske palestina-araberne 
levde under, kom de langt bedre ut enn 
muslimske arabere ellers i Midtøsten. 
Befolkningsveksten blant palestina-
araberne var også den høyeste i den 
arabiske verden, nest etter Egypt. 
Mellom årene 1922 og 1946 var be-
folkningsveksten på 118 prosent, med 
andre ord en årlig vekst på omtrent 
fem prosent. 
Men dette var riktignok ikke en helt 
naturlig vekst. I løpet av de 24 årene 
mellom 1922 og 1946 kom tilnærmel-
sesvis 100.000 arabere til landet fra 
tilgrensende landområder. Tilstrøm-
ningen skyldtes delvis den velordnete 
ledelsen som var opprettet av britene, 
men langt mer sikkert de økonomiske 
mulighetene som ble gjort mulig av 
jødisk bosetting i landet. 
Fremveksten av Yishuven (betegnelse 
for jødene i mandatområdet Palestina 
før 1948) gagnet arabisk liv indirekte 
gjennom uproporsjonale jødiske skat-

(forts. s.9)
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Ønsker du  å abonnere? Ring tlf. 93838085 
   

BKI-Nytt skriver om kirkevekst, teknologi, vekkelse, misjon og internett

BKI-nytt som elektronisk blad på internett siden 2001
Fremtiden for kristne blader kan være elektronisk.Det kommer stadig nye 
oppfinnelser på data som vil gjøre de elektroniske utgavene av blader bedre 
tilgjengelige. I dag er det mulig å ta med seg små flate lese-enheter som ligner 
på en liten bok og som henter sine data fra internett. Og man kan lese bøker og 
blader på hvilken som helst datamaskin elektronisk ved hjelp av programmet 
Acrobat Reader. Er bladet lagret i PDF-format kan det leses på den måten. Alle 
BKI-nytt fra 2001 og frem til idag er lagret som PDF-filer på internett o�ig 
kan leses når som helst på døgnet.

http://bki.no/bkinytt

Du går inn på http://bki.no/bkinytt og 
trykker på det bladet du ønsker å lese. 
Da vil din Acrobat-reader åpne seg auto-
matisk dersom den er installert. Dersom 
du ikke har Acrobat kan du laste det ned 
gratis fra BKI. Følg instruksjonene der. 
Når bladet er hentet inn på din PC kan 
du lese det ved å bla deg fremover eller 
bakover. Du kan stille størrelsen slik at 
skriften er lett å lese

Du kan også abonnere på papirutgaven av BKI-
Nytt som kommer ut mellom 4 og 6 ganger pr. 
år.
Hvert nummer har oversikt over TV-sendinger 
for kristne TV-program i Norge.

Send en mail til : knutso@online.no
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Utviklingen fra 1917 - 1967
(Knut Sørsdal) I utgangspunktet - etter 
Balfourdeklarasjonen - i 1917 skulle Pa-
lestina og Transjordan gis til en jødisk stat 
i Midt-Østen (se kartet). Men etter 2.ver-
denskrig var det lite igjen å fordele etter at 
Transjordan ble gitt til araberne. For å sikre 
et land både for jøder og arabere vest for 
Jordan-elven lagde FN en delingsplan for 
området i 1947. Araberne godkjente ikke 
denne planen og gikk til krig. Etter denne 
krigen ble de såkalte 1948 grensene fastsatt 
og staten Israel var dermed opprettet. Etter 
at staten Israel ble opprettet ble det ikke 
dannet et land for palestinerne i området. 
Istedet okkuperte Egypt Gaza-stripen og 

tebidrag til mandatadministrasjonen 
og dermed til dens økte utgifter i den 
arabiske sektoren. Direkte bidrog frem-
veksten av Yishuven til at nye markeder 
for arabiske produkter ble åpnet og til nye 
jobbmuligheter for arabisk arbeidskraft. 
Behovene som gjorde seg gjeldende på 
grunn av den store jødiske innvandringen, 
var eksempelvis utelukkende grunnen til 
stigningen på 25 prosent i arabisk delta-
kelse i industrien. 
Påfallende var det at arabisk forflytning 
innenfor Palestina hovedsakelig var til 

områder med jødisk bebyggelse. På 
1930-tallet vokste eksempelvis den ara-
biske befolkningen i Haifa 87 prosent, 61 
prosent i Jaffa og 37 prosent i Jerusalem. 
En lignende vekst fant sted i arabiske 
byer nær jødiske jordbrukslandsbyer. 

Araberne var nok heller ikke uvitende 
om fordelene som kom med den jødiske 
bosettingen i landet. Ganske visst ville 
de arabiske fellahin på egen hånd kan-
skje ikke blitt så intenst anti-sionistiske. 
1920- og 1930-årene tillot rett og slett 
ikke et tolerabelt og vennlig fellesskap, 
særlig på grunn av britenes vrange hold-
ning. 

Jordan tok Vestbredden. I 1967 kom det til 
ny krig mellom jødene og de arabiske land 
omkring (seks-dagers krigen). Jødene vant 
denne krigen, tok Vestbredden og Gaza - 
områder som ikke i utgangspunktet tilhørte 
staten Israel av 1948.Dermed var Israel blitt 
større enn det delingsplanen la opp til. Et 
krav fra araberne er at jødene skal tilbake 
til 1948-grensen, slik at en palestinsk stat 
kan opprettes etter FN”s delingsplan og 
Israel trekke seg ut fra  omstridte områder. 
Kartet til høyre viser disse områder i rødt 
med gule prikker. I stedet for å få en egen 
stat til palestinerne  satt man nå med et 
flyktningeproblem

(forts. fra side 7)
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Side 12
Når du sender inn giroen med en gave kan du få en gave 
tilbake. Du kan få en bok fra vårt lager. Skriv nummer på 
boken på giroen på andre siden.

Takk for din gave -Få en gave tilbake!

 1. Claudio Freidzon: Skatter i lerkar
 2. Mot et fullverdig liv - håp for de seksuelt misbrukte
 3. Mor som ga håp
 4. Menighetsplantning på norsk
 5. Tomrommet - brikken som manglet
 6. Knut Sørsdal: Ludvig Karlsens bok på engelsk
 7. Veiviser til verdier - om bruk av Bibelen i grunnskolen
 8. Iceman - kald som is
 9. Utsolgt
10.Kristent foreldreansvar
11.Hvorfor måtte Jesus dø?
15.CD om Kreasjonismen
13.Torrey: Veien til full kraft 
16.Evangeliesenteret - et lys i mørket
17.Ekorness: Hvor er de nå
19.Ada Skogen: Når motet svikter 
21 Sørensen: Ledestjernen
23.Dawson: Innta byene for Gud
24. Romanifolkets ordbok
25. Homoseksuelle parforhold
27. Skjulte resursser - Om kirkevekst
28. Kan man tjene penger - og Gud?
29. På den andre siden (Nils Pettersen) 
30. Hebraisk - GT-tekster
33. Eward John CD
34. Norvald Yri:Jesus gjør under
35. Ropet fra byene
36. Passion - Markusevangeliet

 
 

Send også inn en annonse!
Du kan skrive en kort annonsetekst på giroen samtidig som du 
sender en gave! Da blir annonsen lagt ut på vårt annonsetorg på 
internett.

Kanskje har du noe på loftet du vil selge, eller et hus eller noe an-

14.Bruce Wilkinson: Vintreets hemmelighet
18.Guds mann i familien
20 Ed Silvoso: Forat ingen skal gå fortapt
22.Ed Silvoso: Bønneevangelisering

Nye bøker!

Vi anbefaler!

CD-rom med filmer 
om Kreasjonismen 
(på engelsk)  som 
kan spilles på en 
PC. (nr.15)

Boken om evangeli-
sering som har gått 
en seiersgang over 
hele verden (nr.20) 



Side 13

Etter avtale med Evangeliesenteret TV formidler BKI 
mange programmer fra ESTV som er lagt ut som såkalt 
video-on demand på internett til bruk ved forskning ved 
Universitetet i Oslo.Det gir på samme tid alle med internett 
mulighet til å følge programmene fra BKI.  BKI har utviklet 
et program som kan «streame» video-on-demand program 
på den måten at sendingene går uten avbrudd i fl ere timer. Et 
av disse programmene er «Bønneskolen» med David Østby. 
De har nå blitt til ikke mindre enn 64 program. Starter du 
Bønneskolen fra BKI kan du se alle programmene uten av-
brudd. Du får 15 timer sammenhengende undervisning!http://bki.no/tv

Bibelkunnskapsnettet 
Web-TV går nå hele døgnet på norsk!

Alle de programlederne vi er blitt kjent 
med på kristen-TV - Hans Bratterud, 
Bjørn Kristofersen, Lise Karlsen, Jan 
Hanvold, John Andersen, Bjørn Gjel-
lum, Erling Ilsøe Nielsen  og mange 
fl ere kan man nå møte hver dag uansett 
hvor i verden man er. De aller fl este 
kristne TV-program som i dag sendes 
på satelitt og lokal-TV i Norge går nå 
også over internett. Sendingene vil 
være et reelt alternativ for de som ikke 
får kanalene inn på annen måte. Og 
det er rimelig TV! I dag er all kristen 
web-TV gratis. 
Det eneste man betaler for er et inter-
nett-abonnement som koster omtrent 
det samme som et abonnement på 
en satelitt-mottaker. Det er mange 
fordeler med web-TV. En av dem er 
at man kan kommentere de program 
man ser direkte ved å sende inn en 
tilbakemelding til TV-aktøren. Man 
kan bl.a. på en enkel måte skrive et 
bønne-emne og sende inn.

Fra midten under reklamen på BKI”s 
webside ligger raske linker til norske 
kristne web-TV kanaler. I menyen til 
venstre fi nner man linker til fl ere hundre 
engelskspråklige kanaler - en fantastisk 
kilde til kristen undervisning. Det er ikke 
vanlige internett-linker. Dette er såkalte 
webTV-feed. Trykker du på dem kom-
mer den ønskede TV-kanal opp med en 
gang i din video-spiller - f.eks media-
player. Prøv det!

Alt kan startes fra http://bki.no
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Nyheter om det digitale bakkenettet (DTT)

Diskusjonen om digitalt bakkenett 
(DTT) har fokusert på mange tekniske 
spørsmål. BKI arbeider med disse og 
vil gjøre det tilgjengelig for folk som 
ikke har tid til å sette seg inn i disse 
ting. Vi kan nevne et eksempel: Når 
det gjelder dekoderen som skal brukes 
vil denne ta såkalt MPEG4 format. Hva 
betyr dette?

Den største fordelen ved å velge 
MPEG4 fremfor MPEG2 er at denne 
teknologien gir plass til langt flere 
kanaler i nettet. Dekoderne vil være 

klargjort for HDTV, noe de ikke er 
i f.eks Sverige og England. I disse 
landene må seerne i bakkenettet bytte 
til dekodere av samme type som i 
Norge for å kunne se TV-sendinger 
i HD-format i framtiden. Dekodere 
i det norske nettet vil med andre ord 
dekke teknologibehovene i mange år 
framover. 
Dette er en god nyhet for de kristne. 
Jo flere kanaler som kan sendes 
i DTT jo større mulighet har de 
kristne aktørene til å få være med 
på det.

Programoversikt på internett
Topp web-TV ka-
naler på  
http://bki.no

TV-Visjon Norge

DK-Net TV

Verdikanalen

I fremtidens TV blir man ikke lenger så  passiv. Man 
trenger ikke å  se på alt det som kommer frem på 
TV-skjermen. Man kan velge hva man vil se på, og 
for å hjelpe til med dette får man enklere tilgang til 
program-oversiktene. På BKI har vi direkte-linker 
til program-aktørenes hjemmesider på internett. (se 
ramme til høyre). Her ligger det alltid oppdaterte 
sendetider og oversikt over programmene. I tillegg til 
dette lager vi en oversikt i BKI-Nytt”s midtsider der 
vi tar med  viktige programtider. Denne kombinasjo-
nen mellom enkel tilgang til programoversikter og 
oppstart av programmene blir en viktig del av det nye 
digitale TV-nettet som kommer om kort tid i Norge. 
Web-TV er dermed også en forberedelse til det nye 
digitale bakkenettet (DTT). Og det er ikke bare pro-
gramoversikten som blir ny på DTT. Den teknologien 
som ligger til grunn for web-TV vil være den samme 
som skal brukes på DTT. Det er sannsynlig at det 
vil lages en kristen TV-kanal når DTT kommer som 
vil gå både på internett som web-TV og vil sendes 
samtidig over DTT og på denne måten nå hele landet 
med svært god TV-kvalitet. BKI arbeider med den 
tekniske siden av DTT samtidig som man bygger opp 
en web-TV kanal. Nedenfor har vi tatt med en liten 
notis om DTT som viser hvordan teknisk innsikt er 
viktig for å forstå mediet.
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http://bki.no/tv

Program fra Evangeliesenteret, TV-Visjon Norge,  
Levende Ord TV og Familiekanalen både på lokal og 
satelitt -  TV og over internett er vist på neste side - 
Oversikten er laget hovedsakelig ut fra sendinger 
på TV-Visjon-Norge og ES-TV og Familiekana-
lens lokal-TV sendinger i Oslo, satelitt og internett

.

Top TV-Kanaler 
på BKI - nettet 24 
timer i døgnet

GodTV

Church Channel

Streamingfaith

Israel National news

Hør Evangeliesenter 
musikken når du vil på 
internett!

I tillegg til Bønneskolen med David Østby (se beskri-
velse to sider foran i bladet) har BKI også arbeidet med 
musikk-programmene. Du får flere timer med sammen-
hengende sang og musikk.(http://bki.no/estv)

BKI har lagt mye arbeid 
i å utvikle en «streamer 
løsning» for ESTV» for 
web-TV. (Det er ikke 
full streaming - men en 
form for såkalt video-

Det har skjedd svært mye med kristen web-TV i Norge 
de siste månedene. Men web-TV på engelsk har vært til-
gjengelig i flere år allerede. BKI har linker til flere hundre 
web-TV kanaler fra mange land, og driver forskning på 
dette feltet i tilknytning til et arbeid ved Universitetet i 
Oslo. Du kan starte disse web-TV kanalene på en enkel 
måte fra både den norske og den engelske web-siden til 
BKI. Besøkene til BKI telles av en statistikk-counter 
på web-sidens forside. Denne viser noen hundre tusen 
besøk i året der vi må anta at de fleste er utlendinger.  
 
Antall treff på BKI”s server i Texas, USA er adskillig flere 
- ca. 3 millioner pr. år. Vi kan anta at vår web-TV satsning 
har sammenheng med det store antall besøk.
 

Flere hundre engelsk-språklige kanaler

Mer om web-TV kan du lese i BKI-nytt fremover

Programoversikt på neste side
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Kveldssendinger i grønn 
ramme for Evangeliesenteret 
går også fra kl.10.00 på for-
middagen
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07:00 Skapende tro    VN    x 
07:30 Barne-TV    VN     x 
08.00 Studio Direkte    VN  x  x  x 
09.00 700-club     FK  x  x     
09.30  Visjon Norge    VN  x  x  x
10.00 Mellom oss    ES    x  x            
 x 
 
10.30 L.Karlsen auksjon  ES    x  x  
12.00 Lunsjmagasinet    FK  x  x 
12.30 Tett på    VN     x
13.00 Arken    VN    x
14.00 Nyheter N.idag    NI   x 
14 10 Studio direkte    VN   x
16 00 Sangprogram     VN    x
17.00 Barne-TV    VN    x
18.00 Mellom oss    ES   x
        
19.00 Creation Science   VN    x 
20.00 Nyheter N.idag    ES    x 
20 10 Studio direkte    VN       x
01 30 Lykten og lyset    ES     x
02.00 Nyheter N.idag    NI   x 

07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 700-Club    FK x x  
09.30 Jesus-nett   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.40 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Israelprogram  VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

 07:00 Kathe Bratterud  VN  x 
 07:30 Barne-TV   VN  x 
 08.00 Studio Direkte   VN   x  x x  
 09.00 700-Club   FK  x  x   
 09.30 Visjon Norge   ES   x  x x 
 10.00 ES-Magasinet   ES   x  x x  
        11.00 Ønskesanger   ES. 
x  x   
 12.00 Forbønn    FK x  x  
 12.30 Kathe Bratterud  VK  x 
 14.00 Nyheter N.idag   ES      x  
 14 10 Studio direkte   VN  x 
 16 00 Livets Ord   VN  x 
 18.00 Sentermagasinet  ES   x 
 18.30 Mellom oss   ES   x 
 19.00 Israelprogram   VN  x  

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 00.00 Brølende Lam   VN   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

N
R

K
2-TRY
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N

N

VN-Visjon Norge FK-Familiekanalen ES=ES-TV
NI=Norge Idag 

Onsdag Fast eller delvis som web-TV

Internett: http://es-tv.no 
og http://bki.no/be - bønneskolen m. 
David Østby

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs
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ETV-program for TV-
Visjon Norge og lo-
kal-TV på NRK-TO 
frekvensen for flere 
aktører.
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07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 700-Club    FK x x  
09.30 Jesus-nett   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.40 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Israelprogram  VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 00.00 Brølende Lam   VN   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

Torsdag

Fredag
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tTorsdag
07:00 Skapende Tro   VN       x  
07:30 Barne-TV   VN  x 
08.00 Studio Direkte   VN x  x  x 
09.00 700-club   FK  x  x
09.30 Visjon Norge   ES  x  x   
10.00 Mellom oss   ES  x  x
11.00 Forbønnstimen   ES  x  x 
12.00 Lunsjmagasinet   FK x  x 
13.00 700 club   FK x  x  
14.00 Nyheter N.idag   ES        x 
14 10 Studio direkte   VN  x
16.00 This Generation   JR   x 
17.00  Barne-TV    LTV  x
18.00 Forbønnstimen   ES   x
19.00 Israel-program   VN  x 
20.00 Nyheter N.idag   NI         x 
20 10 Studio direkte   VN  x
00 00 Veien til Emmaus   VN  x 
00.30 Strandebarm prosti  VN   x 
01.00 Israel Vision   VN  x 
01.30 Gud gjør ingen religiøs VN  x
02.00 Nyheter N.idag   NI   x
05.00 Hillsong   VN

07:00 Skapende tro      VN x 
07:30 Barne-TV       VN     x 
08.00 Studio Direkte     VN  x   
x  x 
09.00 Miraklet er ditt    FK x   x  
09.45 Sentermagasinet    ES    x   
x  
10.45 Møte fra arkivet    ES x   x   x  
11.00 Akkurat nå         ES x   x 
  
12.00 Ikke brød alene    FK x   x  
14.00 Nyheter N.idag    NI       x 
14 10 Isral Today      VN      x 
16 00 Sangglede       JR      x 
16.30 Israel Vision                x 
18.00 Mellom oss      ES      x 
19.00 Israel program     VN      
x 
20.00 Nyheter N.idag    NI       x 
20 10 Studio direkte     VN      

Lørdag Søndag

07:00Gud gjør i. religios VN    x 
07:30 Barne-TV  VN    x 
08.00 Studio direkte  VN  x x x 
09.00 700-club  FK  x x 
09.30 Visjon Norge  ES  x  x
10.00 ES-Møte  ES  x  x x
11.30 Karisma/engelsk pr. ES  x x 
12.00 Nyheter/samfunn FK  x x
13.00 Sangglede   LTV  x x 
13.30 Israel Vision  VN    x 
14.00 Nyheter N.idag  NI           x 
14 10 Studio direkte  VN    x
16.00 Youth of Europe  JR      x 
18.00 Mellom oss  ES    x
19.00 Nyheter N.idag  NI         x 
19 30 Studio direkte    VN      x

22.00 ES-Magasinet  ES    x 

23.00 Åpne dører  NI     x
04.00 Hillsong  VN    x

07:00 Brølende lam  VN      x 
07:30 Barne-TV   VN       x 
08.00 Studio Direkte  VN x  x x 
09.00 Pastor Greg   FK  x   x  
09.30 Akers avis   ES   x   x  
10.00 ES-TV Møte  ES  x   x x 
11.00 Ønskesanger  ES  x   x  
12.00 Spekter    FK x   x 
 
14.00 Åpne dører   VN    x 
16.00 This Generation  JR    x 
17.00 Barne TV   VN   x 
17.30 Brølende Lam  VN   x 
18.00 Ønskereprisen  ES   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN   x 
22.00 ES-TV  Møte  ES     x 
23.00 Elihu-menigheten VN   x 
00:00 Kathe Bratterud  VN   x 
01:00 Bill Gaither   VN   x 
02:10 Studio Direkte   VN   x 
 
 

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs

Internett: http://bki.no/israel
m. linker til Israel Today og IsraelVi-

Internett: http://bki.no/tv
m. linker til musikkprogra, Hillsong, Bill 
Gaither mm

Alle sendinger her på siden går i sanntid på internett. (samleside på http://bki.no)
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DVD om Creation Science kan fåes fra BKI
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Mandag
06.00 Lärjungaskolan
06.30 Tio minuter
06.40 Ord till eftertanke
07.00 Pärlor från den ristna sångskatten
07.00 Björn kristofersen (ons. tors.)
07.00 Derek Prince (fredag)
07.30 Goda nyheter
08.00 Veckans predikan
08.00 Världens pånyttfödelse (ons tors)
09.00 Musik
09.30 River of life
10.00-18.00 Blandade repriser
18.00 Det levande ord
 18.00 Donald Bergagård
18.30 Tio minuter
18.40 Musik
18.40 Livshjälpen
19.00 Björn kristofersen
19.00 Derek Prince
19.30 Goda nyheter Erling I. Nielsen
20.00 Världens pånyttfödelse 
20.00 Ulvsmålafestivalen
21.00 Country team TV
21.00 Jimmy Swaggart Telecast
21.30 Gospel musik

Tirsdag er lik mandag - de øvrige dager er 
sendinger fra kl.6 til 18.00 lik mandag med 
endringer som vist under. 
 
ons.
18.00 Det levande Ord
18.30 Tio minuter
18.40 Vid stilla vatten
19.00 Detta är din dag
19.30 Goda nyheter
20.00 What God can do for you
20.30 Power of faith
21.00 Today
21.30 Good news

tors
18.00 Lärjungaskolan
18.30 Tio minuter
18.40 Ord till eftertanke
19.00 Pärlor från den kristna sångskatten
19.30 Goda nyheter
20.00 Veckans predikan
21.00 Musik
21.30 River of life

fre
18.00 Det levande Ord
18.30 Tio minuter
18.40 Homecoming friends
19.00 Detta är din dag
19.30 Goda nyheter
20.00 Film
21.00 Ulvsmålafestivalen

lør
18.00 Det levande ord
18.30 Tio minuter
18.40 Musik
19.00 Björn kristofersen
19.30 Goda nyheter Erling I. 
Nielsen
20.00 Världens pånyttfödelse 
21.00 Country team TV
21.30 Gospel musik

søn
18.00 Donald Bergagård
18.30 Tio minuter
18.40 Livshjälpen
19.00 Derek Prince
19.30 Goda nyheter
20.00 Ulvsmålafestivalen
21.00 Jimmy Swaggart Telecast

Verdi  
kanalen  
TV-Visjon Norge  
     DK-Nett 

Start de enkelte kanaler fra forsiden 
av http://bki.no

Bill Stenberg

Erling Ilsøe 
Nielsen med 
«gode  
nyheder»

Sven 
T h o m m y 
Fjeldberg 
med «tio 
minuter»

Hans Brat-
terud med 
Världens 
pånyttfödelse 

DK-Net web-TV



Side 19
Opptakten til 3. verdenskrig - del 2

(Hans Bratterud) 
Når det gjelder 
Midtøsten ser vi 
egentlig der den 
nøyaktig samme 
konflikten som på 
Balkan.  Men helt 
konkret gjelder 
det her spørsmålet 
om Israels rett til 

å eksistere midt i et område som i nesten 
1400 år har vært dominert av Islam.  Ekte 
muslimer, de som følger Koranens lære 
for religionens utbredelse ved jihad, ser 
på Israels eksistens som en stor ulykke.  
Fromme jøder på sin side, ser på Israels 
eksistens som oppfyllelsen av Bibelens 
løfter.
I dagens situasjon er det mange konkrete 
spørsmål som trekkes frem som konflikt-
stoff.  Av disse kan nevnes spørsmålet 
om Jerusalems fremtidige status, jødiske 
nybyggeres rettigheter i Judea og Samaria, 
den såkalte «Vestbredden», og palestiner-
nes ønske om en egen stat innen Israels 
territorium.  Andre brennbare emner er 
forvaltningen av de sparsomme fersk-
vannsressursene og de rike oljeforekom-
stene i hele Midtøsten regionen.  
Når det gjelder Jerusalem-spørsmålet, så 
er dette trolig det mest brennbare.  Mange 
har foreslått at Jerusalem og områdene 
omkring selve byen blir satt under inter-
nasjonal administrasjon.  Man mener at 
dette best ville sikre at de tre religionene 
jødedom, kristendom og islam, som alle 
mener seg å ha spesiell tilknytning til 
denne byen, ville kunne fortsette å eksis-
tere her side om side som likeverdige.  
Vatikanet har lenge ivret for dette, og al-
lerede på slutten av britenes mandattid i 
det daværende Palestina, ble en slik ord-
ning foreslått.  Etter hvert har bl.a. PLO 
også gått inn for en slik «internasjonali-
sering» av Jerusalem.  Mange jøder deler 

også dette synet, men det faktum at 
Jerusalem er staten Israels hovedstad, 
kompliserer saken noe.  Israels of-
fisielle syn er dessuten at Jerusalem 
skal være landets udelelige hovedstad 
«for evig.»  
Det arbeides her med bl.a. et kompro-
missforslag som går ut på at det gamle 
Jerusalem skal være under Vatikanets 
autoritet, men med både en islamsk 
og en jødisk borgermester.  Resten 
av Jerusalem kunne da forbli Israels 
hovedstad.  Det er dog ingenting som 
tyder på at dette vil føre til noen varig 
fred. En ting er i alle fall sikkert: Vi 
kan ut fra Bibelen se at alle verdens 
nasjoner, først gruppevis, og så samlet, 
vil forsøke å tvinge gjennom en «inter-
nasjonalisering « av Jerusalem.  
I denne forbindelse er det meget inter-
essant når Bibelen sier at Herren gjør 
Jerusalem til en «tumleskål» og en 
«løftestein for alle folkeslag.»  Den slår 
dessuten fast at «hver den som prøver å 
løfte den, skal bare rive seg selv opp.»  
Og det er neppe tvil om at vi her er inne 
på det aller viktigste konfliktstoffet i 
forbindelse med opptakten til tredje 
verdenskrig. For bedre å kunne forstå 
de åndelige og jordiske kreftene som 
her er i sving, skal vi nå se litt nærmere 
på visjonen om de fire verdensrikene 
eller de fire åndelige maktblokkene i 
verden, som blir beskrevet av profeten 
Daniel i hans andre kapittel.
  
De fire maktblokkene i Daniel 2.
Kong Nebukadnesar som levde ca. 
630-562 fKr, var konge i det nybaby-
lonske rike fra 605 fKr.  Bibelen sier at 
det var i det andre året han var konge, 
altså i 603 fKr at han så en stor og 
mektig statue i en drøm som gjorde et 
enormt inntrykk på ham.  Han glemte 
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imidlertid selve drømmen, men det 
veldige inntrykket satt igjen, og derfor 
satte kong Nebukadnesar i gang et stort 
apparat for å få landets vismenn til å 
fortelle ham drømmen og tyde den.
Men det var ingen av vismennene i 
hele hans rike som både kunne fortelle 
drømmen og tyde den. Dermed besluttet 
kongen å drepe alle vismennene.  Da-
niel, som var blitt bortført fra Jerusalem 
i 606 fKr, var nå en ung mann på kanskje 
knapt 20 år, og han var nettopp ferdig 
med en 3-årig utdannelse i babylonsk 
språk og kultur.
Da Daniel hørte at alle de babylonske 
vismennene skulle drepes betød det at 
også han selv og hans venner ville bli 
drept. Han ba kongen om en frist, og han 
fikk sine tre jødiske kammerater Hanan-
ja, Misjael og Asarja til å være med å be 
om at Gud skulle ”vise barmhjertighet 
og åpenbare denne hemmelighet.”  Da 
ble det hele åpenbart for Daniel i et syn 
om natten, og han kunne da fortelle det 
til kongen innen fristen var gått ut.
Den store fryktinngytende statuen var 
formet som et menneske hvor hodet 
var av gull.  Dette, forklarte Daniel, 
representerte Nebukadnesar selv og det 
babylonske rike .  Brystet og armene 
var av sølv, og  det representerte det 
kommende medo-persiske rike.  Ma-
gen og hoftene var av bronse, hvilket 
representerte det greske rike.  Bena av 
jern og føttene dels av jern og dels av 
leire, representerte det romerske rike og 
dets arvtagere helt fram til endetidens 
Antikrist. 
Denne statuen representerer altså ikke 
bare de gamle historiske rikene som her 
er nevnt, men også riker som eksisterer 
helt fram til Antikrists tid, rett før Jesu 
Messias’ komme.  Avslutningen på vi-
sjonen av statuen indikerer også at de 
andre tre rikene vil være representert 
i verden samtidig som den siste et-
terfølgeren av Romerriket vil sitte ved 
makten, for Bibelen sier at Gud løsnet 

en stein som traff statuen i føttene, og 
så står det:  
Da knustes på en gang både jernet og 
leiren, kobberet, sølvet og gullet.  Det 
ble som agner fra treskeplassene om 
sommeren, vinden tok det så det ikke 
fantes spor etter det.  Men steinen som 
rammet billedstøtten, ble til et stort fjell 
som fylte hele jorden. (Dan 2:35)
 
Her ser vi klart at hele statuen i Daniel 
2 er en visjon om endetiden, slik Daniel 
også sa til kongen:  ”Det er en Gud i him-
melen som åpenbarer hemmeligheter.  
Han har kunngjort kong Nebukadnesar 
hva som skal skje i de siste dager.”  Vi 
ser at da statuen ble truffet av steinen, 
ble alle de fire delene tilintetgjort sam-
tidig.
Dette betyr at de fire delene av statuen 
ikke bare representerte fire forskjellige 
epoker i historien da de fire ovennevnte 
rikene hadde sin maktperiode på jorda.  
De representerer også fire åndelige og 
jordiske maktblokker som ned gjennom 
hele historien har vært representert på 
jorda, helt fra da disse forskjellige rikene 
hadde sin spesielle tid i historien.  Disse 
fire maktblokkene har senere i historien 
også bidratt til en viss maktbalanse på 
jorda.
Som nevnt var Nebukadnesar selv 
”hodet av gull” i kong Nebukadnesars 
visjon av den store statuen i Daniel 2.  
Nebukadnesars babylonske rike var noe 
forskjellig fra de andre tre som ble sagt 
å være ”ringere” enn dette, som altså 
er den første av de fire maktblokkene 
som statuen representerer.  I dag kan 
vi si at de vestlige demokratiene ledet 
av USA, utgjør denne maktblokken.  
Den er nå hovedsakelig dominert av 
protestantiske kristene som tradisjonelt 
har hatt en positiv holdning til Israel og 
det jødiske folk.  
 
Israel må også helt klart regnes med til 
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denne blokken.  Den er annrledes enn 
de tre andre maktblokkene ved at den i 
historien har lagt mer vekt på å garantere 
sine innbyggere frihet enn det som har 
vært tilfelle i land dominert av islam, 
ortodok kristendom og romersk-katolsk 
kristendom.  Dette gjelder for eksempel 
religionsfrihet, ytringsfrihet og like ret-
tigheter for alle.
 
Islam i kan vår tid sies å representere det 
andre av de fire gamle historiske rikene, 
nemlig det medo-persiske, som var brys-
tet og armene av sølv på statuen.  De som 
nå er i ferd med å ta ledelsen innen den 
islamske fold ser ut til å være radikale 
islamske regimer i Midtøsten, Afrika 
og Asia, som under tredje verdenskrig, 
i allianse med bl.a. Kina, vil gjøre et 
samlet forsøk på å etablere et muslimsk 
verdensherredømme.
Det er interessant at i vår tid er den glo-
bale radikaliseringen av islam, støttet av 
de mange terroristnettverkene som opere-
rer over hele verden, hovedsakelig ledet 

av Iran, det tidligere Persia.  Dette viser 
en kontinuitet fra oldtidens maktsenter 
representert ved åndsmakten ”Perser-
rikets fyrste” i Danielsboken.  
Bibelen gir ikke noe navn på den ån-
defyrsten som står over Babylonerriket. 
Den opererer ikke med betegnelser 
som for eksempel ”Babylons fyrste” 
eller ”Den frie verdens fyrste,” slik vi 
kunne vente.  Men derimot gjør Bibelen 
det klart at denne maktblokken støttes 
av Mikael, englefyrsten som spesielt 
beskytter Israel.
Den greske eller russiske ortodokse for-
men for kristendom representerer i vår 
tid det gamle greske rike, som utgjør 
magen og hoftene av bronse på statuen.  
Siden 1989 er denne maktblokken i 
verden representert ved Russland og 
SUS (Sambandet av uavhengige sta-
ter), det vil si det meste av det tidligere 
Sovjetunionen og store deler av Balkan, 
så som Serbia, Makedonia og deler av 
Bosnia.  
Gjennom den ortodokse familie av kir-
ker har den maktblokken som ledes av 
Russland etablert solide brohoder også 
i andre deler av verden, så som India 
og deler av Kina, og dessuten i Israel 
og andre steder i Midtøsten.  Før PLO 
“islamiserte” Libanon I 1976 var for 
eksempel majoriteten av befolkningen 
i det landet ortodokse kristne.  Denne 
maktblokkens forsøk på å vinne ver-
densherredømmet, eller i det minste å 
gjenreise islams tidligere  dominerende 
innflytelse i Mdtøsten, vil finne sted 
under fjerde verdenskrig.
Landet Hellas, som gav navnet til den 
gresk-ortodokse gren av kristnedom-
men, er imidlertid blitt medlem av EU 
og er dermed nå mer orientert i retning 
av den neste maktblokken, som er do-
minert av den romersk-katolske kirke.  
Denne kirken, som er en politisk og 
økonomisk makt i verden, representerer 
ånden i, og typen av verdslig mak, som 
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vi finner i det gamle Romerriket.  Dette 
er den nederste del av statuen i Daniel 2.  
Leggene av jern representerer oldtidens 
Romerrike, som hersket over enorme om-
råder i Europa, Nord-Afrika og Asia.  
 
“Føttene dels av jern, dels av leire,” er en 
videreføring av det gamle Romerriket, 
dels i form av den romersk-katolske kirke, 
og dels i de ulike verdslige rikene som har 
hatt politisk makt i de geografiske områ-
dene hvor denne kirken er dominerende.  
Kombinasjonen av jern og leire har ned 
gjennom historien vært illustrert i den 
spesielle relasjonen, ofte med åpenbar 
strid, mellom den romersk-katolske kirke 
og de ulike statsmakter som har vært af-
filiert med den.  
 
Her tenker vi blant annet på den tysk-
romerske keiser Henrik IVs ydmykende 
marsj til Kanossa i 1077 eKr for å få 
pavens velsignelse, og den protestantiske 
rikskansleren Bismarcks ”kulturkampf” 
mot den romersk-katolske kirkes innfly-
telse i det nordtyske keiserrikets politikk 
i 1870-årene, en kamp som ble avblåst 
med seier for romerkirken.  Dette ledet 
til hele dette keiserrikets fall under første 
verdenskrig.
 
Et halvt århundre etter Bismarck, i 1933, 
inngikk Hitler i et konkordat med den 
romersk-katolske kirke like etter at han 
ble rikskansler i Tyskland.[xxvii]  I vår 
tid er den maktblokken i verden som er 
representert av føttene med 10 tær på 
statuen i Daniel 2, først og fremst repre-
sentert av EU, sterkt støttet av Vatikanet 
som styrer den ikke ubetydelige globale 
makt og innflytelse som ligger hos den 
verdensvide romersk-katolske kirke.   
 
EU vil bli en av 10 regionale unioner av 
lignende type, som til slutt vil “sluke hele 
jorden, tråkke den ned og knuse den.”  

Dette vil skje trinnvis, og det siste 
trinnet er Antikrists kamp for å vinne 
verdensherredømmet under den store 
trengsel.
 
Bibelens profetier nærer på ingen måte 
noen illusjoner om en varig fred på 
jorda før Messias kommer.  Tvert om 
sier Bibelen klart at demoniske makter 
mer og mer vil tillates å dominere 
styresmaktene i de ulike land i verden 
etter som endetidens begivenheter 
utvikler seg.  
 
Verden er nå inne i en periode hvor det 
foregår en intens maktkamp mellom 
de fire store åndelige, ideologiske og 
religiøse maktblokkene, som også er 
politiske og militære enheter.  Disse 
står mot hverandre over alt i verden 
hvor det er viktige konfliktområder, så 
som på Balkan og i Midtøsten.  
 
Vi kan si at målet for alle er verdens-
herredømmet. Men mens tre av dem 
- islam, ortodoks og romersk-katolsk 
kristendom - tar sikte på å oppnå dette 
hovedsakelig ved erobring i krig ledet 
av jordiske hærer, om enn med di-
rekte satanisk påvirkning og hjelp, er 
hovedtyngden av menneskene innen 
den første maktblokken innstilt på at 
verdensherredømmet skal tilfalle Jesus 
Messias og hans folk når han på over-
naturlig vis beseirer all jordisk makt 
ved sitt komme.
 
Dermed har vi sett at i den perioden av 
fremtidig historie som vi nå studerer, er 
islam representert ved den åndsmakten 
som i Danielsboken ble kalt ”Perserri-
kets fyrste,” og som i statuen i Daniel 
2 er illustrert ved ”brystet og armene 
av sølv.”  Det er spenningen mellom 
denne maktblokken og resten av ver-
den som snart vil eksplodere i tredje 
verdenskrig.



Side 23

Hans Bratteruds undervisning om 3. verdenskrig er tilgjengelig 
på internett på adressen http://bki.no/israel
Vi vil publisere mer stoff om denne saken i senere utgaver av BKI-
Nytt

 
I neste kapittel skal vi nå se på hvordan 
muslimsk fundamentalisme i vår tid be-
visst og målrettet arbeider for å fremme 
en slik konfrontasjon.
 
 
5. Muslimsk fundamentalisme.
Den spektakulære veksten av muslimsk 
fundamentalisme i vår tid ble dramatisk 
demonstrert for all verden ved terrorat-
takkene mot New York og Washington 
den 11. september 2001.  Denne veksten 
er nært knyttet til drømmen om et islamsk 
verdensherredømme, og til hatet mot 
spesielt Israel og USA, og den vestlige 
verden generelt, hvor den protestantiske 

kristne religion står sterkt.
 
Denne drømmen og dette hatet har i 
nyere tid på en spesiell måte kommet 
til syne i de fem krigene muslimske 
naboland har ført mot Israel siden 
dette landets gjenopprettelse i 1948.  I 
1973 i Yom Kippur krigen som var et 
samordnet angrep på Israel av Egypt 
og Syria, ble en følelse av ”arabisk 
ære” gjenvunnet for muslimer over 
hele verden.  
 
Selv om krigen endte med en israelsk 
militær seier, var de store israelske 
tapene i den første fase av krigen et 
sterkt løft for arabisk selvrespekt.  
Arabisk moral ble ytterligere sterkt 
løftet gjennom oljeblokaden iverk-
satt av de oljeproduserende statene 
på Den arabiske halvøy i 1973-74.  
Den resulterte i en enorm økonomisk 
vekst i disse landene og en hittil ukjent 
velstand for deres eliter.  
 
Sterk vestlig innflytelse som fulgte 
gjennom filmer, turisttrafikk tio og 
fra vesten, internett og annen form 
for elektronisk kommunikasjon, er 
generelt blitt ansett som nedbrytende 
for islams sak.  Men det er også klart 
at den storstilte finansieringen av åpne 
og hemmelige militære operasjoner 
som utføres av de ulike islamistiske 
gruppene som har sprunget opp, ikke 
kunne ha vært mulig uten den store 
velstanden som arabere nå nyter.
 
Så - i 1979 som ble et merkeår for 
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islam - lyktes radikale, islamske fun-
damentalister under ledelse av  Aya-
tollah Ruhollah Khomeini å styrte den 
herskende familien til Sjah Muhammad 
Riza Pahlavi, som på den tid hadde 
sæte på den eldgamle kongetronen i 
Persia, nå Iran.  Sjahen og hans fami-
lie ble tvunget i eksil, og Khomeini 
returnerte den 1. februar 1979 fra sitt 
14 år lange eksil, først i Irak og senere 
i Paris, Frankrike.  Han etablerte da 
i løpet av bare et par måneder Den 
Islamske Republikken Iran med bred 
folkelig støtte.  
Fra da av har Iran vært en stor inspira-
sjonskilde for islamistiske aktivister i 
alle land.  Etter hvert ble Teheran også 
mer og mer involvert i å sponse og 
finansiere islamistisk undergravnings-
virksomhet over hele verden, spesielt i 
Midtøsten.  En annen begivenhet som 
også fant sted i 1979 var utbruddet av 
et islamistisk opprør i Saudi Arabia 
den 20. november.  Den store moske, 
som er bygd rundt Kabaen i Mekka, 
islams helligste plass, ble da okkupert 
av islamistiske revolusjonære.
En velorganisert gruppe på anslagsvis 
1400 mann tok kontroll over moskeen 
under ledelse av Juhayman ibn-Mu-
hammad, en tidligere kaptein i den 
saudiske nasjonalgarden (Den hvite 
garde), som nå proklamerte seg selv 
som en mahdi (messias).  Han ble 
støttet i sitt opprør av veltrente mujahi-
deen (jihad krigere) fra Egypt, Kuwait, 
Sudan, Irak og Yemen.  Til og med en 
rekke elitesoldater fra Den hvite garde, 
inkludert flere senioroffiserer, var blant 
kuppmakerne.
Snart etter okkupasjonen av moskeen 
holdt Juhayman en preken til de 6000 
innestengte muslimene hvor han ut-
talte sin store sorg over korrupsjonen, 
sløseriet, og den utbredte pro-vestlige 
holdningen hos Saudifamilien, med det 
resultat at de fleste av de tilstedevæ-

rende ble med i opprøret og fikk tildelt 
våpen.  Snart spredte uroen seg over hele 
Saudi Arabia hvor lokale moskeer og 
offentlige kontorer ble stormet, og flere 
bomber eksploderte i Mekka, Medina, 
Jeddah og Riyadh.
Ikke før franske antiterrorist eksperter 
med granater og kjemiske våpen ble 
kalt inn til å assistere de ubehjelpelige  
saudiske regjeringsstyrkene, ble Riyadh 
i stand til å ta kontroll over situasjonen.  
Den store moskeen i Mekka hadde da 
vært okkupert i to uker.  Ekkoet fra de 
klagene som var blitt satt fram av Juhay-
man, fortsatte imidlertid å runge over 
hele Saudi Arabia.  De ble hvisket frem 
i lukkede møter, og hans argumenter ble 
diskutert blant intellektuelle.  De bidro 
helt klart til å vekke araberes bevissthet 
om den islamistiske sak.  
 
Like etter uroen i Saudi Arabia ble hele 
den muslimske verden rystet i de siste 
dagene av 1979 av Sovjetsamveldets 
invasjon av Afghanistan.  Året 1979 ble 
altså et meget bevegende år for islam 
- det begynte med islams største seier i 
nyere tid, Khomeinis revolusjon i Persia, 
som fra da av ble kalt Iran, og det endte 
med sovjetisk invasjon av et muslimsk 
land.  Alle de ovenfor nevnte hendinger 
i året 1979 bidro til å vekke iveren for 
islamistenes sak.
 
Kort tid etter den sovjetiske invasjonen 
i Afghanistan sammenkalte Pakistans 
regjering under president Zia-ul-Haq til 
et krisemøte med 35 utenriksministre 
fra muslimske land i Islamabad den 27. 
januar 1980.  Møtet fordømte på det 
sterkeste den sovjetiske aggresjonen og 
forlangte umiddelbar tilbaketrekning av 
alle sovjetiske styrker fra Afghanistan.  
Alle muslimske land ble oppfordret til 
ikke å ha noe å gjøre med den sovjet-
sponsede ”demokratiske republikken 



Side 25

Afghanistan” (DRA)
 
Ingen umiddelbare resultater ble opp-
nådd med hensyn til pan-islamsk sam-
arbeid mot sovjetene, men Afghanistans 
mujahideen sendte ut et internasjonalt 
opprop om hjelp.  Og det var klart at 
president Zia-ul-Haqs regjering i Pa-
kistan så på den sovjetiske invasjonen 
av Afghanistan som en alvorlig trussel, 
ikke bare mot Pakistans egne interesser, 
med også mot hele den islamske sak 
generelt.
Så ressursene til ISI (Inter-Services 
Intelligence), den kraftige pakistanske 
spionorganisasjonen som hadde vunnet 
mye erfaring gjennom hemmelige aksjo-
ner i India og Kashmir, ble nå mobilisert 
til å lære opp tusener av islamske jihad 
krigere fra hele den muslimske verden.  
Disse ble satt inn i kampene mot russiske 
og DRA styrker i Afghanistan.
Osama bin Laden, en ung mann på 22 i 
1979, var en av de første araberne som 
dro til Afghanistan etter invasjonen.  
“Jeg ble rasende og dro dit straks,” sa 
han til en journalist.  Når han ser tilbake 
anser han den sovjetiske invasjonen av 
Afghanistan som et vendepunkt i sitt liv: 
“En dag i Afghanistan var som tusenvis 
av dager med bønn i en vanlig moske.”  
Den sørgelige tilstand hans muslimske 
brødre i det landet befant seg i, gjorde 
et dypt inntrykk på ham idet han så ”et 
middelaldersk samfunn beleiret av en 
tyvende århundres supermakt.”   Han 
bestemte seg for å bli en jihad kriger 
fordi, som han sa:  ”I vår religion er det 
en spesiell plass i det hinsidige for dem 
som deltar i jihad.»

Siden Pakistan bygde opp et støtteap-
parat for krigerne i Afghanistan, måtte 
bin Laden i likhet med de andre tilbringe 
mye tid i det landet.  Først ble han sjok-
kert over det kaos og den mangel på 

arabisk eller islamsk enhet han fant i 
Pakistan.  Etter å ha blitt en ivrig isla-
mist i tenårene gav han seg selv nå helt 
og fullt til de organisasjonsmessige, 
politiske og økonomiske oppgavene 
som støttet opp om den pågående jihad 
i Afghanistan.  
 
Dermed opprettet Osama bin Laden 
i 1980 Masadat Al-Ansar, som snart 
ble hovedbasen for arabiske mujahi-
deen i Pakistan. Innen utgangen av 
1980 hadde bin Ladens organisasjon 
avdelinger og rekrutteringskontorer i 
50 land, inkludert USA, Egypt, Saudi 
Arabia, og også vesteuropeiske land.  
I begynnelsen betalte han endog selv 
for reiseutgiftene slik at jihad krigerne 
skulle komme seg til Pakistan og Afg-
hanistan.  
 
En av bin Ladens nære samarbeids-
partnere i den første tiden i Pakistan 
og Afghanistan var Sjeik Azzam, en 
palestiner med en doktorgrad i islamsk 
lov fra al-Azhar universitetet i Kairo, 
Egypt.  Han hadde startet Bait-ul-
Ansar, i Peshawar, Pakistan, et av de 
aller første treningssentrene for de 
tusener av frivillige som strømmet 
inn i landet.[xli]  Det var også i denne 
tiden bin Laden opprettet den senere så 
kjente al-Qaida stiftelsen, formelt  en 
humanitær organisasjon, for å finansi-
ere jihad krigerne.
 
Da han så behovet for å gi alle rekrut-
tene grunnleggende trening og ak-
klimatisering før de ble satt inn i den 
harde virkeligheten med de regulære 
militærleirene i krigen i Afghanistan, 
etablerte Osama bin Laden sammen 
med Sjeik Azzam en organisasjon som 
ble kalt Masadat Al-Ansar.  Dette ble 
som et hjem hjemmefra for alle islam-
ske mujahideen fra hele verden som 
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kom for å delta i krigen i Afghanistan.  
 
Bin Laden sørget også for å importere 
bulldosere og annet tungt anleggsutstyr, 
opprinnelig fra sin families byggefirma i 
Saudi Arabia.  Han utviklet snart sitt eget 
byggefirma, som midt under kraftige 
sovjetiske angrep lyktes å bygge veier, et 
helt system av tunneler med hospitaler, 
varelager, og befestede bosteder i fjel-
lene i Afghanistan.
 
De muslimske mujahideen i Afghanistan 
ble for en stor del støttet økonomisk fra 
USA og den vestlige verden.  Etter 10 
års stadige kamper valgte Sovjetunionen 
endelig å trekke sine tropper tilbake fra 
Afghanistan i 1989 da kommunismen 
var i ferd med å miste grepet i Russland 
og dets satellittstater.  Dette ble oppfat-
tet som et kraftig gjennombrudd for de 
islamistiske mujahideen som kjempet i 
Afghanistan.  
 
Den islamske republikken Iran hadde da 
fått konsolidert sin makt og en våpen-
hvileavtale med Irak var blitt signert i 

1988 etter 8 års kamp mellom disse 
verdens to ledende Shia muslimske 
land.  En fredsavtale mellom de to 
land ble signert i 1990, like før Irak 
invaderte Kuwait.  Den etterfølgende 
Golfkrigen i 1991 bidro også sterkt 
til ytterligere å fremme radikale 
holdninger innen hele den muslimske 
verden, ikke minst fordi Saudi Arabia 
inviterte amerikanske tropper til å bli 
i landet etter krigen.
 
Hatet mot Israel og hele den vestlige 
verden hvor den kristne religion står 
sterkt, fortsatte bare å vokse i den 
muslimske verden, sterkt oppmuntret 
av islamismens forkjempere, og dette 
er selvsagt nært knyttet sammen med 
drømmen om et islamsk verdensher-
redømme.  
 
Den kommende konfrontasjonen mel-
lom islam og resten av verden ser nå 
ut til å være uunngåelig.  Tredje ver-
denskrig vil avgjøre om hvorvidt det 
blir et islamsk verdensherredømme 
eller om Gud da skal holde dom over 
alle grannefolkene som hater og for-
akter Israel.  
 

 

(Knut Sørsdal) I 1994 kom det en 
melding om at PLO var villig til å 
gjøre noe positivt med flyktninge-
leirene i Gaza og på Vestbredden. 
Nå viste det seg at det ikke stemte: 
Arafat tviholdt på flyktningeleirene 
fremdeles. På websiden til MIFF (med 
Israel for fred) finner vi: 
Få år etter at israelerne overtok kon-
trollen over Gaza og Vestbredden i 
1967, framla de en plan for å flytte 
hele befolkningen i flyktningeleirene 
over i boliger av god standard. Israel 
har ikke råd til å gjennomføre en så 
stor plan selv. Dessuten synes isra-
elerne det er urimelig at de, som har 
tatt seg av de jødiske flyktningene 
(ikke minst fra arabiske land), også 

skal ha kostnadene med flyktnin-
gene som dro andre veien. Planen 
forutsatte derfor støtte fra resten 
av verden. Men Israel startet opp 
på egenhånd. Blant de flyktningene 
som meldte seg frivillig til å være 
med på prosjektet, plukket Israel ut 
ca. ti tusen palestinske familier til den 
første puljen som skulle få et nytt og 
bedre liv utenfor flyktningeleiren.
Israel ble da fordømt i FN for å ville 
flytte flyktninger vekk fra leirene. 
Denne fordømmelsen ble gjentatt 
nesten hvert år siden. Nesten alle 
land har stemt for kritikken, også 
Norge. Kritikken gikk ikke på at 
de nye husene var for dårlige. Is-

(forts. side 28)
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De opprinne-
lige palestin-
ske flyktnin-
gene  utgjør 
ca.  700.000 
m e n n e s k e r 
fra 1948 og 
1967 ,  men 
deres etter-
kommere tel-
ler flere mil-
lioner.
Nær 1 mil-
lion bor på 
Gaza-stripen, 
1,7 mill. 
i Jordan,  
400.000 i 
Libanon og 
400.000 i 
Syria. I dag 
er nesten 
700.000 
av de 1,8 
millioner 
palestinerne 
som bor på 
Vest-Bred-
den regnet 
som flyktnin-
ger.
Den pa-
lestinske 
befolkningen 
i Gaza og på 
Vestbredden 
har betyde-
lig bedre 
levestandard 
enn de som 
lever andre 
steder.
Flyktningene 
i Jordan har 

 

Fordelingen av de palestinske flyktningene i Midt-Øs-
Flyktninge-problemet oppsto etter krigen i 1948 da arberne i nåværende Israel 
flyktet til Vest-bredden. Etter krigen i 1967 flyktet mange videre over Jordan-
elven til Jordan, Libanon og Syria. Kartet under viser antall og hvor leirene 
befinner seg. 
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raelerne «forandret situasjonen» for 
flyktningene! Altså: Flyktningene skulle 
fortsette å bo i leir. - Og deretter fikk 
norske politikere og andre seg til å dra 
til Gaza og kritisere Israel for hvor dår-
lige forholdene var for de palestinske 
flyktningene!

Fra arabisk side har det vært åpent 
erklært at leirene skulle bestå til de 
arabiske flyktningene fra 1948 kunne 
«vende tilbake» til Israel. Marerittet 
for de ekstreme arabiske kreftene er 
at palestinerne i flyktningeleirene vest 
for Jordan-elven bedrer sine livsvilkår 
og utvikler dem til byer. Det vil på sikt 
innebære at Israel anerkjennes.
Også i Israel kan man ane noe av den 
samme frykten. De palestinske by-
ene på Vestbredden er til syvende og 
siste Israels problem. De kan på sikt 
innlemme dem i et Israel som strekker 
seg fra Middelhavet til Jordan-elven, 
og også annektere Gaza. Men det vil 
innebære at regionen vil bestå av 5 mil-
lioner palestinere (inkludert de 1,2 mill. 
arabere som idag bor i Israel) som pga. 
den høye befolkningstilveksten vil bli i 
flertall i Stor-Israel i framtiden. Dermed 
blir hele området en palestinsk og ikke 
en jødisk stat.

Vi fikk for en tid tilbake en mail fra Norsk 
Israelsenter som gir en indikasjon på en 
annen løsning:

Palestina-arabere viser seg å ville velge 
med glede dersom de på en demokra-
tisk måte fikk muligheten til å gjøre et 
valg. Den gamle «fredsprosessen» og 
den fatale ideen om en «tostatsløs-
ning» bør nå være gravlagt en gang 
for alle, om ikke av andre grunner, så 
ihvertfall fordi begge deler undergraver 
Palestina-arabernes muligheter for en 

verdig tilværelse hvor menneskeret-
tigheter og anstendige leveforhold er 
sikret både på kort og lang sikt. For-
slaget om å tilby Palestina-araberne 
romslig økonomisk kompensasjon 
for å bosette seg et annet sted ville gi 
dem mulighet til å komme ut av den 
klemma de nå sitter i, samtidig som 
det ville være både langt rimeligere 
og mer humanitært for muslimene og 
jødene enn den uendelige krigen som 
araberstatene nå tvinger Palestina-
araberne til å føre mot landet. 

Min kommentar er at dette kan være 
en god løsning på sikt. Palestinerne i 
Gaza og på Vestbredden har betyde-
lig høyere levestandard og har mye 
høyere utdannelse enn de som bor i 
andre områder. De burde gis mulig-
het til å hjelpe de andre ved å flytte 
dit, bygge opp infrastruktur  i Jordan, 
Libanon og Syria. Dette ville også bli 
til glede for andre innbyggere i disse 
landene da de trenger palestinernes 
kompetanse.

Drømmen om en palestinsk stat 
vest for Jordan-elven må da oppgis, 
men dette er ikke noe reelt tap. Det 
har aldri eksistert noen palestinsk 
stat noen gang, palestinsk kultur og 

Eple-selger i flyktningeleiren Hus-
sein i Amman, Jordan
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Bøker fra BKI internett-shop tilgjengelig for alle

Bok 22 Bønneevangelisering  
I denne boka gir Ed Silvoso oss en praktisk plan i hvordan 
du kan forandre det åndelige klimaet på hjemstedet ditt. 
Boka har mange oppmuntrende vitnesbyrd. Bønneevange-
lisering. Dette er et begrep som Ed Silvoso bruker i denne 
boka. Med dette mener han strategisk bønn for de ufrelste. 
Boka er bygd på utprøvde strategier. Boken er blitt brukt av 
mange ledere både i Oslo og Bergen og andre byer i landet. 
Dette er den boken som ligger nærmest opp til BKI”s kurs i 
Bønne-evangelisering ved Universitetet i Oslo - og har vært 
grunnboken i kurset sammen med video-leksjonene.

Bok 20 For at ingen skal gå fortapt  
Dette er ei bok som det lenge har vært et ønske om å få på 
norsk, og nå er den her. Bønneevangelisering. Dette er et be-
grep som Ed Silvoso bruker i denne boka. Med dette mener han 
strategisk bønn for de ufrelste. Boka er inspirerende, men den 
er også farlig hvis du ikke ønsker forandring i byen din.  
Det var denne boken som gjorde Ed Silvoso kjent over hele 
verden og som - sammen med boken over - er grunnbok i 
vårt kurs ved Universitetet i Oslo.

Bok 13 Veien til full kraft.  
Dr. R.A.Torrey, den verdenskjente forkynner og sjelesørger, 
har beriket verden med flere populære bøker. En av dem er 
veien til full kraft som nå er kommet i nytt opplag. Boken 
er enkel og rett på sak, og har noe å gi enhver som søker et 
dypere liv. Innholdoversikter har disse titler:

Kraften i Guds ord   Kraften i Kristi blod  
Kraften i Den Hellige Ånd   Kraften i bønnen  
Kraften i et helt overlatt liv

Bok 34 Jesus gjør under.  
Dr. Norvald Yri spør i denne boken: FInnes det sannheter 
som står fast i tusenvis av år - har vi noen som helst rett til 
å si at vi har adgang til Den Store Sannheten? I denne bo-
ken blir sannheten om Jesus Kristus, Guds Sønn satt frem. 
Sentrale emner fra de tre første evangelier står i fokus. Har 
nytestamentlig teologi svar på spørsmålet om den historisk 
Jesus. Norvald Yri er kjent fra mange TV-program på kristen 
lokal-TV i Norge og er kjent som en bibeltro forkynner.

Du kan få bøker tilsendt ved å skrive riktig nummer på boken på giro 
inne i bladet når du sender en gave
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BKI er blitt en av de store kristne satsninger på internett
BKI tar opp kampen mot NRK og Dagbla-
det  og de venstreorienterte media i deres 
arbeid med å avkristne Norge. (NRK har 
også ting som er positivt for kristentroen 
og dette finner du også linker til på BKI.) 
På BKI får du alltid siste nytt fra de kristne 
avisene Vårt Land og Dagen og anledning 
til å kommentere dem. Din mening blir 
hørt. Ønsker du nærkamp med mediene kan 
BKI hjelpe deg til å få egen hjemmeside 
på VG eller Dagbladets web-server. Dette 
er gratis og gjør at du kan selv være med i 

http://www.vgb.no/10795 er et eksem-
pel på en VG-blogg som leses av flere 
tusen mennesker. BKI”s leder gir her 
synspunkter på verdensbegivenhetene 
ut fra et kristent synspunkt.

Forbønn
På BKI kan man sende inn forbønn 24 
timer i døgnet. Alle bønneemner blir 
bedt over i et bønnemøte en gang i 
uken i Filadelfia, Oslo

Kurser på internet
På BKI får du tilgang til en rekke 
kurser som holdes i auditorium på 
Universitetet i Oslo og andre steder. 
På motsatt side ser du en oversikt over 
vårt Alpha-kurs - der  vi deltar sammen 
med tNet ved universitetet i Oslo og en 
internasjonal gruppe ved Universitetet 
på Ås. Dette kurset når hovedsakelig 
mulismer med evangeliet
I tillegg til alpha-kurset har vi kurs i 
Bibel og vitenskap, evolusjon/skapel-
se, Israel og Midt-Østen osv.

Artikkelforum
På BKI har du tilgang til en stor 
mengde skrevne artikler om kristne 
emner.
Artiklene er sortert etter forfatter, 
innhold og på flere andre måter - 
med andre ord: en av de store kristne 
artikkel-databaser i dag.

Prekenforum
På BKI får du hver uke ukens preken 
lagt ut på internett. Preknene skrives 
av prester og predikanter over hele 
verden og følger det lutherske kirke-
året i Skandinavia.

Diskusjonsforum
På BKI kan du diskutere hvert eneste 
kristent emne du ønsker. Du har 
enkel tilgang til forumet fra BKI”s 
forside og kan legge inn dine egne 
emner. Enda enklere er det å svare 
på innlegg som er lagt inn av andre. 
Ingen innmelding - ingen avgift.

Israel-sider med korrekt informasjon!

NRK og tabloidavisene gir en beskrivelse av Midt-Østen 
som klart setter Israel i disfavør. På BKI kan du motta korrekt informasjon til 
enhver tid med nyheter som kommer inn døgnet rundt. Visste du at de fleste som 
skriver på internett av «vanlige» folk og som ikke er muslimer støtter Israel?
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Alpha-undervisning i 
auditorium - og på internett

Vi har en internett-
side som gir informa-
sjon om tid og sted 
for kurset. Litt av den 
undervisning som pre-
senteres i auditoriet 
legges ut på internett 
fra uke til uke. Siden 
det skriftlige materiel-
let er det samme man 
finner i bøkene kan vi 
ikke legge alt  ut dette 
av hensyn til kopiret-

Et alphakurs holdes i høstsemester 
på universitetet i Oslo en dag i uken  
Fra kl. 18.30 er det servering og 
kl.19.00 er det et internasjonalt al-
pha-kurs der ulike forkynnere leder 
undervisningen. Kurset tar for seg 
de grunnleggende ting i evangeliet.
Elevene er tilreisende fra mange land 
, enten som innvandrere eller asylsø-
kere. Også studenter og deltakere fra 
menighetene i byen er med.

Leksjon 1. Hvem  er 
Jesus? - Who is Jesus? 
Leksjon 2 Hvorfor 
døde Jesus? - Why did 
Jesus die?  
Leksjon 3 Hvordan 
kan jeg være sikker på 
min tro? - How can I be 
sure of my faith? 
Leksjon 4 Hvorfor og 
hvordan skal jeg lese 
Bibelen? - Why and 
how should I read the 
Bible 
Leksjon 5 Hvorfor og 
hvordan skal jeg be? 
-Why and how do I 
pray? 
Leksjon 6 Hvordan 
leder Gud oss? - How 
does God guide us? 
Leksjon 7 Hvem er 
den Hellige Ånd - Who 
is the Holy Spirit?
Leksjon 8 Hva gjør 
den Hellige Ånd? 
- What does the Holy 
Spirit do?
Leksjon 9 Hvordan 
kan jeg bli fylt med den 
Hellige Ånd? - How 
can I be filled with the 
Holy   Spirit?
Leksjon 10 Hvordan 
kan jeg stå imot det 
onde? - How can I 
resist evil?
Leksjon 11 Hvorfor og 
hvordan skal vi fortelle 
andre - Why and how 
should we tell others?
Leksjon 12 Helbreder 
Gud i dag? - Does God 
heal today?
Leksjon 13 Hva med 
menigheten? - What 
about the church? 
Leksjon 14 Hvordan 
kan jeg gjøre mest 
mulig ut av mitt liv? 
- How can I make the 

http://bki.net/alpha 

Alpha-under- visningen 
på kvelden fra kl. 19.00 
gjøres av mange bibel-
lærere. Noen av dem er 
øverst fra venstre Joseph 
Slavia fra tidligere Jugo-
slavia.
Xida Chen er pastor for 
den kinesiske kirken.
Mengstab  Hagos vil nå 
sitt eget folk blant Eri-
treerne. Guy Redfield er  
pastor i den amerikanske 
Lutherske kirken i Oslo. 
Dett er noen av lærerne 
på kurset. 

Følg kurset i auditorium på Universitetet i Oslo
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Ved adresseendring:
RETUR: BKI,
Sagavn.43
1430 Ås

BKI-Nytt på internett Send en mail til knutso@online.no og oppgi navn 
og adresse så sender vi deg bladet. Du kan også 
gå inn på BKI på nettet og lese artikler fra bladet, 
legge inn meldinger og  egne artikler. Du finner 
også oversikt over bibelkurs og mye mer.

Kristen TV 24 timer i døg-
På internett kan du se TV når du vil dersom du 
har en bredbåndslinje. BKI har linker og oversikt 
over all kristen TV på internett. Du kan også 
legge opp link til BKI for dine egne TV-program 
dersom du har lagret dem på en web-server.

Prekentekster på internett
Prekentekster som følger Kirkeåret i den Nor-
ske Kirke er tilgjengelig på internett fra ulike 
tekstverksted. BKI-Nettkirken presenterer det 
eldste og et av de mest brukte internettbaserte 
tekstverksteder i Skandinavia. I tillegg til å ha 
tekster for hver søndag har BKI egne web-sider 
for høytidene som jul og påske.

En bibelskole tilgjengelig 24 timer i døgnet!

Trykk på linken for hver bibeltekst på forsiden 
av tekstverkstedet. Da åpner det seg tekstre-
feranse fra Bibelsenterets database som ligger 
på Menighetsfakultetets web-server. Her får 
du tilgang til bibelteksten og i tillegg et vell av 
opplysninger om akkurat den teksten du har 
valgt. Du kan lese den på mangespråk, inkludert 
gresk og du får kommentarer fra alle de kjente 
bibelkommentarer i verden. Du får også linker 
til prekner knyttet til de enkelte tekster.

.


